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On veut réaliser la classification de donnéesD =
{
(xi, yi) ∈ R2 × {1, 0}

}N

i=1
. Ces données

sont stockées dans X ∈ RN×2 et Y ∈ RN et disponibles dans le fichier datatrain.mat.
On considère le modèle de régression logistique suivant :

P (yi = 1|xi) =
exp(z>i w + b)

1 + exp(z>i w + b)

où le vecteur zi est formé comme suit :

z>i =
(
xi1 xi2 x2i1 x2i2

)
avec xi1 (resp xi2) la première (resp. deuxième) coordonnée du point xi.

Remarque : en notation matlab xi1 = X(i, 1) et xi2 = X(i, 2)).

1. Écrire une fonction [w, b] = RegLogClass(X,Y ) qui calcule les paramètres w et b
du modèle et qui affiche à chaque itération la valeur du critère optimisé

2. Écrire une fonction Ŷ = RegLogVal(Xt) qui prend en entrée une matrice de données
quelconque Xt ∈ RNt×2 et renvoie Ŷt ∈ RNt la prédiction de la classe d’appartenance des
points dans Xt.

3. Sachant que le fichier datatest.mat contient Xt ∈ RNt×2 et Yt ∈ RN
t , écrire un script

qui :
– apprend le modèle de régression logistique sur les données X,Y ,
– teste le modèle trouvé sur X,Y puis sur Xt, Yt,
– calcule les erreurs de classification sur les données d’apprentissage et les données de test
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